
Stadt Sangerhausen

Ortschaftsrat Wettelrode

Sangerhausen, 24.04.2026
 
Niederschrift der 15. Ortschaftsratssitzung Wettelrode

 
Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Wettelrode, Am Lindenplatz 10, 06526 

Sangerhausen

Datum: 09.04.2026

Beginn: 19:30 Uhr
Ende: 21:20 Uhr

Anwesenheit:
 
Ortsbürgermeister/in

Herr Tim Schultze  

 
Vertreter des Ortsbürgermeisters

Herr Marko Manhardt  

 
Ortschaftsratsmitglied

Herr Gerit Buske  

Herr Florian Daum  

Herr Maik Reppin  

Herr Benjamin Rost  

Herr Robert Rainer Schiller  

 
 
Abwesend: ----
 

Tagesordnung gemäß Einladung:

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung
  
2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
  
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit
  
4. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
  
5. Genehmigung der Niederschrift der 14. Ortschaftsratssitzung vom 26.02.2026
  
6. Information und Beratung zur Tagesordnung der 16. Stadtratssitzung am 16.04.2026
  
7. Allgemeine Informationen
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8. Anfragen und Anregungen an die Stadtverwaltung
  
9. Fragestunde für die Einwohner
  

 

Protokolltext:

TOP  1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung
 
Durch den Ortsbürgermeisten wurden die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates 
begrüßt und die Sitzung eröffnet.
 
TOP  2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
 
Die vollständigen Sitzungsunterlagen wurden allen Mitgliedern des Ortschaftsrates 
fristgerecht zugestellt. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung wurde festgestellt.

 
 
TOP  3 Feststellung der Beschlussfähigkeit
 
Nach ordnungsgemäßer Einladung zur Sitzung war die Mehrheit der stimmberechtigten
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt.

 
 
TOP  4 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
 
Zur vorliegenden Tagesordnung wurden keine Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge
gestellt.
 
Abstimmung über die Tagesordnung
Ja-Stimmen = 7
Nein-Stimmen = 0
Stimmenenthaltungen = 0

 
 
TOP  5 Genehmigung der Niederschrift der 14. Ortschaftsratssitzung vom 

26.02.2026
 
Die Niederschrift wurde mit den Sitzungsunterlagen am 30.03.2026  versandt bzw. im 
Ratsinformationssystem eingestellt.
 
Abstimmung über die Niederschrift
Ja-Stimmen = 7
Nein-Stimmen = 0
Stimmenenthaltungen = 0
 
 
TOP  6 Information und Beratung zur Tagesordnung der 16. Stadtratssitzung am 

16.04.2026
 
Die Tagesordnungspunkte der 16. Sitzung des Stadtrates wurden besprochen. Es gibt hierzu
keine Anmerkungen aus dem Ortschaftsrat. 
 



3

 TOP  7 Allgemeine Informationen
 

- Am 10.04.2026 um 10.00 Uhr werden im Sohlweg die beantragten Bäume gepflanzt.
Aufgrund der Angebote wurde in Absprache zwischen der Verwaltung und dem
Ortsbürgermeister auf die Beauftragung der Anwuchspflege verzichtet. Die
Bewässerung ist durch die Ortschaft sicherzustellen. Entsprechende Wassersäcke
wurden vom Ortsbürgermeister beschafft und werden durch die Feuerwehr
angebracht.

 
 
TOP  8 Anfragen und Anregungen an die Stadtverwaltung

 
- Wir bitten die Verwaltung um Prüfung, inwieweit eine Instandsetzung der

Schotterstraßen „Hasseloh“ und „Schachtberg Richtung Hasseloh“ in Wettelrode
möglich sind. Hier wurde den Einwohnern seit mehreren Jahren immer wieder gesagt,
dass dies die Verwaltung „auf dem Schirm“ habe.

- Wir bitten um Information, wann der vom Oberbürgermeister angekündigte Flyer zur
Räum und Streupflicht final vorliegt. Wir würden diesen als Ortschaftsrat gern
unterstützend bei der Ansprache der Einwohner benutzen. 

- Wir bitten um Mitteilung des Sachstandes bei der Gebäudesicherung Lehde 28. Wann
kann hier mit einem Eingreifen des Bauordnungsamtes des Landkreises gerechnet
werden? 

- Wegebau zwischen Wettelrode und Obersdorf als Umleitung für Villa Kunterbunt. Wir
bitten die Verwaltung, die Ausführung der Arbeiten in Augenschein zu nehmen. Der
vorhandene Schotter wurde einfach nach links und rechts geschoben und liegt nun in
Haufen neben dem Feldweg. Dies ist kein schöner Anblick und wenn die Haufen erst
zugewachsen sind, ist es zu spät hier einzugreifen. 

- Wir bitten nochmals darum, dass unsere Mängelmeldungen an den Wasserverband
(Unterflurhydrant / Schachtdeckel im Ammergarten) nachgehalten werden. Unsere
Meldungen wurden immer noch nicht behoben. 

- Wir bitten die Verwaltung um Prüfung der Straße „Heerweg“ von der L231 zum
Schacht. Die Straße reißt mittig auf und sollte, bevor weiterer Schaden auftritt, repariert
werden. 

 
 
 
TOP  9 Fragestunde für die Einwohner

 
- Mehrere Anwohner beschwerten sich über den Zustand der Straßen und Gehwegen

nach den Baumaßnahmen des Wasserverbandes. Wir bitten die Bauverwaltung um
einen Terminvorschlag, um die einzelnen Punkte gemeinsam mit dem Ortschaftsrat in
Augenschein zu nehmen um hier eine Klärung herbeizuführen. 

 
 
 
 
 
gez. Tim Schultze
Protokollführer
 
 
 
 
gez.Tim Schultze
Ortsbürgermeister




